Systematische Tabelle der Kirchentonarten

jonisch dorisch phrygisch lydisch mixolydisch aeolisch
GT=DO0 *Vorz. (*Enh.) GT=RE DO *Vorz. (*Enh.) | GT=MI DO ¥ Vorz.(*Enh.) | GT=FA DO *Vorz.(*Enh.) | GT=SO DO +Vorz.(*Enh.) | GT=LA DO +Vorz.(*Enh.) | GT=TI DO +Vorz.(*Enh.)

Allg. Regel:
¢ DOd»c 0B ¢ DO»bb 2P ¢ DOdas 4 ¢ DO»g 14 ¢ DO»f 1P ¢ DOPes 3P ¢ DOPdes 5 xgg
d Do»d 2% d Do»c 0% d DO»bb 2P d Do»a 3# d Do»g 1% d Do»f 1P d DOdes 3P +25td.*
g e DOde 4 e DO»d 2% e DO»c 0% e DO»h 5F e DOda 3F e DOdg 1% e DO»f 10 +25td.
=l podf b f  DOdes 3b f  DO>des 5b fDOdc 0% f  DO>b> 2b f  DOdas 4b f  DObges 67 -5Std.
ég DO»g 1% g Do»f 1P g DOdes 3P g Do»d 2% g DO»c 0% g DO»bb 2P g DO¥as 4> +2Std.
=2 po»a 3t a Do»g 1% a Do»f 1P a Do»e 4¥ a Do»d 2% a DO»c 0% a DO»bP 2> +25td.
h DO»h 5% h DO»a 3% h Do»g 1% h  DO»fis 6f h Dode 4f h DO»d 2% h  DO®c 0% +25td.
X —2Std.*  *Im Quintenzirkel -25td. +5 Std. -2Std. -25td. -25td.
t
el s 00>cis 77 ds DO»h 5% ds DOba 3% ds DO®gis (Ab4P)»8# |ds DOBfis 6F ds DObe 4% ds DO»d 2%
B dis D0>dis (E5,30) »9% |dis DOdds 7 dis DO»h 5% dis DO%ais (Bb29)»10% | dis DOgis (Ab,4b) W8] |dis DO»fis 6 dis DO>e 4%
Bl i 0>eis (E16) »11% | eis DOPdis (Eb,35) $9% |eis DOPcis 7% eis DOPhis (C0b%) »128 | eis DOPais (Bb,20)»10% |eis DOPgis (AP, 40) »8# |[eis DOPfis 6%
< R fis Do»e 4% fis DO»d 2% fis  DOcis 7% fis DOh 5% fis DO»a 3% fis Do»g 1%
f gis DOPgis (Ab40) 8% |gis DOPfis 6 gis DOde 4% gis DOPdis (Eb,30) $9% |gis DOdds 7% gis DO»h 5% gis DO»a 3%
S0 i D0dais (85 20)»10% |ais DOgis (Ab4b)»gE |ais DOMfis 64 ais DOdeis (E10) »11% | ais DOPdis (Fb 35) »10% |ais DOPds 7% ais DO»h 5%
-F% his DO®his (C0b%)»12¢ | his DO®ais (Bb 20)10% | his DO>gis (AP 40) »8% | his DO»fisis (G, 1%)*»13% | his DOPeis (F15) 11 | his DOPdis (E°,35) $9% |his DO»cis 7%
e *plus 12811
% ces DOPces 7P ces DO*heses(A,ﬁ) 90 | ces DOPases G 1% > 110 | ces DO ges 6 ces DOPfes (E 4%) >80 | ces DOPeses (D,2%) 100 | ces DO*deses((,O:/’)*U/’
E des DO des 5P des DO ces 7P des D0->he5es(A,3#) »9b | des DOPas 4P des DO ges 6 des DO fes (E,4#) »8b | des DOPeses (D,Z#) > 10)
E es  DOPes 3b es  DO>des 5P es  DOPces 7P es  DOPbP 2b es  DOPas 4b es DO ges 6b es DO fes (E,4#) »>8b
% fes DOdfes (E 4%) >80 | fes DOPeses (D,2%) »100 | fes DO*deses((,O:/’)*IZ/’ fes DOPces 7P fes DO*heses(A,ﬂ) »90 | fos DO ases (G/7¢) > 110 | fes DO*geses(F,]'”)**B/’
'q:.‘) ges DO»ges 6b ges DO»fes (£ 4%) »8b ges DO eses (0,2%) »10° ges DO des 5b ges DO ces 7b ges DO heses (A, 3%) 9% ges DO ases (L)
’g as  DO»as 4b as  DO»>ges 6 as  DO»fes (5,4#) >8> |as DOPes 3P as  DO»des 5P as  DOdces 7P as DO*heses(A,S‘#) »9b
g b° D0>b> 2P b> DO»as 4P b>  DO>ges 6P b> DOf  1b b> DOdes 3 b>  DO>des 5P b> DOPces 7°

*plus 12611

¥ Enharmonische Verwechslung, wenn kein,,Vorzeichen-Spruch” ( Geh Du Alter ... Flora Berta ESther ...) méglich ist, dann auf 12 ergénzen: Bsp. (A/’, 45)*8# oder (G, 1#)* 11betc (Rein theoretisch miisste dann mehr als 7 # oder 7 b's notiert werden. )
Vorlage: Lucie Fiirst MAR 2ABZ / Mai 2011



